Emrehan Halic

Kartonlar

Kare bigiminde ve farkli byuklikte

U¢ tdr karton var. Bu kartonlar

Ust Uste konularak yukaridaki sekil

elde ediliyor. Kullanilan kartonlarin sayisi
en az kag olabilir?

Harf Kodu

Alfabemizin 29 harfini kullanarak alti
karakterlik bir kod treteceksiniz.

Her harfin alfabetik degeri solundaki harften
biiyiik olacak. Uc sessiz ya da ii¢ sesli harf
yan yana bulunmayacak.

Bu kosullara uyan kag adet kod
Uretebilirsiniz?

Sayi Harfleri

Alti rakamli bir sayinin her rakami farkhdir
ve hicbiri sifir degildir. Bu sayinin

hem kendisinin (ABCDEF) hem de tersinin
(FEDCBA) yaziyla yazilislarindaki

harf sayisi aynidir.

Bu 6zelliklere sahip en kiictik sayi nedir?

Ayni soru Ug¢ rakamli bir sayi icin sorulsaydi
cevap 213 olacakti.

Cilinkii hem IKiYUZONUC hem de
UCYUZONIKI, on harflidir.

Kare Prizma

Bir kare prizmanin tiim boyutlari tamsayidir.
Yiiksekligi taban kenar uzunluklarindan
buyuktir. Bu prizmanin ylizey alanlar ve
hacmi birbirlerine esit olduguna gore,
boyutlarini bulunuz.

9 Rakam
1'den 9'a kadar 9 rakami asagidaki dairelere
yerlestirerek esitligi saglayin.

Saat Ka¢?

Su an saat X'i Y gegiyor.

Z dakika sonra ise saat Y'yi X gececek.
X'i, Y'yi ve Z'yi bir kagida yazdiginizda
1'den 6'ya kadar 6 rakami

tam olarak 1 kez kullanmis oluyorsunuz.
Su an saat kag?

Tuslar

Alt solda gorilen sekildeki A, B, C, D, E,

F tuslarinin her birine birer kez basarak
sagdaki sekli elde edeceksiniz. Her hamlede,
bastiginiz tusun sayisal degeri sagindaki

ve solundaki birer tusa eklenir ve

o tuslarin yeni sayisal degeri olusur.

Ornek:

Once A tusuna sonra da

F tusuna basilirsa asagidaki degerler
elde edilir:

A B C D E F
Baslangic -3 2 2 1 -1 4
Atusu -3 5 2 1 -1 1
F tusu 2 5 2 1 0 1

Sirastyla hangi tuslara basmaniz
gerektigini bulunuz

A

8 Vezir

Besi siyah, Uicli beyaz olan sekiz veziri 5x5'lik
bir tabloya dyle yerlestirin ki hicbir sirada,
siitunda ve capraz hat tzerinde farkl renkte
vezir bulunmasin.

Not:

Siyah vezirlerden ikisi dnceden
yerlestirilmistir.

Kalanlari siz yerlestireceksiniz.
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Soru isareti
Soru isaretinin yerine ne gelecek?
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Kare Karala
ilk sekli uygun bicimde

karalayiniz.
Gegen Sayinin Coziimleri 10X+Y = 1 (mod?)
3X+Y =1 (mod7)
Kiip Blogu X+3Y =1 (mod7)
Blokta 304 birim kup vardir. 2Y-2X =0 (mod7)
En ortada 5 x 5 x 5 =125 kiip. Y-X=0 (mod7)
Her yiizde de iki tabaka 5 x 5 olmak lizere YX=7
6x2x5x5=300 kup. 18 =4 (mod7)
9x9x9-125-300=304kip 29=1(mod7)
oldugundan cevap 29dur.
Komsu Carpimlari
Kosula uyan en biyuk say1 9.872.305.614'tur. Bes Cift
9x8=72,8x7=56,7x2=14,2x3=6,3x0= 440.192 farkh bicimde olusabilir.
0,0x5=55x5=30,6x1=6,1x4=4
Sinav
Sirali Kodlar Soru sayisi en fazla 55 olabilir. Ogrenci sayisi 5tir.
AY ilk 10 soru her dgrenci (icliisiiniin bir ortak sorusu 01/0203]04]05
Toplami n olan kod sayisi f(n) olsun. olmasi igin yeterlidir. Diger 9'ar soruyu l 3 g ° )
ilk harfi A olan f(n-1) tane, B olan f(n-2) tane, ... hepsi farkli cevaplamistir. 10 + 9 x 5 = 55. P e
toplam f(n-1) + f(n-2) + ... + f(1) + f(0) tane Ogrencilerin cevapladiklari sorularin tablosu 5/0]0 0
kod vardir. sagda verilmistir. : g ° 3 :
f0)=1 ———
f(n) = 2A(n-1) [n>0] Asal Komsular 10 ofofo
Toplami en fazla n olan kod sayisi = g(n) Kosula uyan en biiyiik say1 9.872.305.614'tur. :; 3
g(n) = f(n) + f(n-1) + ..+ f(1) = 2An - 1 9x8=72,8x7=56,7x2=14,2x3=6,3x0= 2
Toplami en fazla 29 olan kod sayisi 2A29 - 1, 0,0x5=5,5x5=30,6x1=6,1x4=4 15| 0
bu kodlardan A ile baslayanlarin sayisi 2428 : z
oldugundan en ortadaki kod A harfi ile Karedeki Ucgenler e
baslayan son koddur. Karenin kenar uzunlugu en az 12 birimdir. 20 [)
Harflerinin toplami en fazla 29 olan ve A harfiile Ucgenlerin kenar uzunluklar: ﬂ :
baglayan en son kod “AY“dir. (5,12,13),(9,12,15), (12,16,20), (12,35,37) T
25 0
o gee . 26 0
Yediye Boliinen Sayi Sekiz Kiip 27 o
29 144 farkli kod uretilebilir. = S
123456789 = 1 (mod7) ilk hamle 8, ikinci 3, tictincii 2 farkh sekilde yapilabilir 30 0
1000000000 = 6 (mod?7) ve bu 48 durumun hepsi simetriktir. Dérdiincii hamle = .
2 adet 123456789 = 6*1 + 1 (mod7) = 0 (mod7) icin iki durum var ve birinde 2 digerinde 1 ¢6ziim var. = s
3 adet 123456789 = 1 (mod7) Toplam 48 x (2 + 1) =144 35 0
T :
99 adet 123456789 = 1 (mod7) Soru isareti = .
1079 =6 (mod7) Grafiklerin olusturulmasinda kullanilan 40 0
(1019)A2 =1 (mod7) sayl tablosu (sagda): :; 2
(10/9)A3 =6 (od?) ) 0
v 45 0
46 0
(1019)A99 = 6 (mod7) a7 o
XY*6+1 =0 (mod7) - S
YX*6+1 =0 (mod7) 50 0
Y>X i 0
25698 53 0
54 0
55 0
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